

常态化核酸检测三大焦点: 为何开展 谁来出钱 怎样确保准确

目前,国内多个城市和地区陆续探索实施常态化核酸检测工作,省会城市和千万级人口城市正在建立步行15分钟核酸“采样圈”。

为何要开展常态化核酸检测?谁来承担检测费用?如何确保检测结果准确?针对公众关心的焦点问题,记者进行采访梳理。

为何开展常态化检测?核酸检测是判断新冠病毒感染的“金标准”

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红表示,在疫情输入风险较高的地区开展常态化核酸检测工作,有利于提高疫情监测预警的灵敏度,更早发现潜在风险。

同时,各大城市根据本地实际情况合理布局核酸采样点,可以让市民就近进行核酸检测,并且不挤占医疗机构的核酸检测服务。

核酸检测是判断新冠病毒感染的“金标准”,在历次成功处置聚集性疫情中发挥了关键作用。来自国家卫生健康委的信息显示,今年以来应对吉林、上海、北京的奥密克戎变

异株疫情过程中,核酸检测的作用更加突显。经过2年多建设,我国的核酸检测能力不断提升,可有效完成大规模核酸检测任务。截至5月底,我国核酸检测总能力已达到近9000万管/天。

常态化与科学精准并不矛盾。郭燕红表示,常态化核酸检测要根据当地的疫情防控需求来决定,不能“一刀切”。具体检测频次,也应由当地根据疫情情况和防控需要,因地制宜确定。

检测费用怎么支付?目前由各地财政承担

谁来给常态化核酸检测买单,社会各界都很关注。

根据现行行政政策,参保患者看病就医时发生的核酸检测费用,可按规由医保基金支付。但将大规模人群核酸检测纳入医保支付,不符合现行相关政策规定。

“常态化核酸检测费用由各地政府承担。”国家医保局有关负责人表示,目前各地均由

财政部门对常态化核酸检测提供资金支持。着眼于常态化检测的可持续性,多地正通过集中采购、竞价挂网、区域价格联动、优化各环节工作效率等措施,进一步降低核酸检测的成本和价格。

根据国家医保局办公室、国务院联防联控机制医疗救治组近日印发的通知,对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,要求检测机构按照多人混检不高于每人份3.5元提供服务。

“在疫情防控中立足于‘防’,减少病例发生、减少波及范围,是成本最低的。”郭燕红说。

如何确保检测结果准确?加大监管力度

由于操作不当、样本污染等原因,此前个别地方核酸检测曾出现“假阳性”“假阴性”的问题。如何保障核酸检测结果准确可靠?

把好“准入关”是保障核酸检测结果准确的基础。国家卫生健康委医政医管局有关负责人表示,要加强基因扩增检验实验室管理,

对每一家开展核酸检测的实验室进行准入监管,强化技术人员资格考核,不断健全准入登记,确保进入的机构、人员符合资质要求。

严格检测质量控制同样必不可少。“在常态化开展实验室室内质量控制工作的同时,我们组织国家临检中心每月对实验室进行室内质量评价。”郭燕红表示,对出现“假阳性”“假阴性”,甚至出具虚假检测报告的实验室,加大监管力度,依法依规处理,决不姑息。

据通报,自5月21日以来,北京市有三家核酸检测机构因违法违规行为被警方立案侦查。

大规模核酸检测过程中,还要避免人群聚集导致疫情进一步传播。目前,新冠病毒核酸检测组织实施指南已更新至第三版,不断完善对组织管理的规范。

郭燕红介绍,开展区域人群筛查时,要做好工作预案和组织管理,优化采样点设置布局,参考2000人至3000人设置一个采样点,600人至800人设置一个采样点的标准确定采样点的设置。(新华社北京6月2日电)



6月2日12时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将吉利星座01组卫星发射升空,9颗卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发

外交部敦促美方 停止任何形式的美台官方往来

新华社北京6月2日电 针对美国方面近期相关涉台消极动向,外交部发言人赵立坚2日在例行记者会上表示,美方执意打“台湾牌”,只会将中美关系带入危险境地,他敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止任何形式的美台官方往来。

有记者问:据报道,1日,美国副贸易代表比安奇同台湾方面举行视频会晤,宣布启动美台“21世纪贸易倡议”。蔡英文称,倡议启动是台美经贸关系的重要进展。发言人对此有何评论?

赵立坚说,中方一贯坚决反对建交国与台湾进行任何形式的官方往来,包括商签具有主权意涵和官方性质的协定。“近期美方在台湾问题上动作频频,伎俩不断,实质都是违反一个中国原则,为‘台独’分裂势力撑腰打气,搅乱台海和平稳定。”

他指出,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。这是国际社会共识,更是美方在中美三个联合公报中作出的郑重承诺。美方执意打“台湾牌”,只会将中美关系带入危险境地。

赵立坚表示,美方应该恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止任何形式的美台官方往来,停止与台商签具有主权意涵和官方性质的协定,不向“台独”分裂势力发出任何错误信号。“我们也要正告民进党当局,趁早打消‘倚美谋独’的算计,否则跳得越高,摔得越惨。”

商务部:

中国欢迎各国投资者 继续加大在华投资

新华社北京6月2日电 商务部新闻发言人高峰2日表示,我们注意到亚马逊公司刚刚宣布关闭中国区电子书的业务。客观上讲,中国作为快速发展的全球第二大消费市场,产品和服务的更新迭代速度很快。对于包括外资企业在内的各类市场主体而言,根据市场发展情况调整产品和服务,属于市场经济中的正常现象。

这是高峰在当天举行的商务部网上例行发布会上回答有关近期中美经贸热点问题时的说。他表示,总体看,中国对外资持续保持较强吸引力。中国欢迎各国投资者继续加大在华投资,带来更多有市场竞争力的新产品、新业务、新服务,积极参与构建新发展格局,共享中国发展红利。

此外,针对有记者提出关于美方考虑把更多中企加入所谓经济制裁“黑名单”的问题,高峰表示,近年来,美方将出口管制作为政治打压和经济霸凌的工具,在缺乏事实依据的情况下,对他国企业、机构和人员进行打压遏制,给包括中美企业在内的各国企业正常经贸合作制造困难和障碍,严重破坏国际经贸秩序和贸易规则,严重威胁全球产业链供应链稳定。

高峰强调,中方一贯反对泛化国家安全概念,滥用单边制裁和“长臂管辖”,反对组建各类出口管制“小圈子”。我们将采取必要措施,维护中国企业的合法权益。合作共赢是大势所趋,也是国际社会的普遍期盼。美方应立即停止错误做法,多做对全球经济稳定和复苏有益的事。



6月2日,参赛队伍在龙舟比赛中。当日,湖南省汨罗市举行民间龙舟表演赛,11支龙舟队在汨罗江搏桨跃浪。端午赛龙舟历史悠久,是当地十分重要的传统民俗。新华社发

新华社天津6月2日电 又是一年端午至。民俗学家表示,作为具有千年历史的端午节,蕴含着消灾避疫,追念先贤这样丰富的文化内涵。

北京师范大学社会学教授、中国民俗学会副会长萧放说,从节日起源看,消灾避疫是端午节的原始主题。端午传统习俗中的戴五色线,门口挂艾、菖蒲或艾蒿煎水洗浴,佩戴装有药草的香包等等,这些辟瘟保健的习俗至今仍有着实际的生活辅助意义。先贤遗风在,千古知音存。屈原等爱国人士所代表的忧国忧民的高尚情怀,一直激

追寻端午节文化内涵:

消灾避疫 追念先贤

荡在中华大地上,也激励着无数与他们血脉相同、志同道合的中华儿女奋勇前行,激荡起跨越千年的共鸣。

萧放说,六朝时期楚地民众将追悼屈原纳入端午习俗之中,对端午食粽与飞舟竞渡的习俗进行新的诠释。这种诠释并非空穴

来风,它是民众历史情感的聚焦,是民众历史观念在节日习俗中的体现。人们已不满足于此前对生活习俗的一般性解释,将节日习俗与历史人物的纪念联系起来,有关屈原的历史传说比较于原始辟瘟信仰来说,显然是一个历史性的进步。

“在端午节开展多种传统民俗活动,将文化传承融入民俗节目中,可以让人们在端午这个特定的节日中回归传统,在与祖先的对话中,感受伟大爱国诗人人格的高尚,增强我们民族意识与文化的使命感,同时也让优良的民族文化传统在现代生活中延续更新。”萧放说。

在端午感受文脉之正

史学家司马迁在《史记》中为他立传。人们对屈原的景仰,也没有因为时间而消磨。端午文化其实有多个源头,像吴越大地上的端午传说就有别于古楚文化。但是,千年以降,屈原的故事愈发家喻户晓,楚辞的篇章更加脍炙人口。风云散去,时空变幻,文化高峰愈显巍峨。

一代又一代的国人,在端午节景仰屈原,这就是一段中华文化多元一体、百川

归海的历史,彰显了中华文明讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的精神特质。屈原对个人修为的讲求,对家国情怀的坚守、对民生的关切、对革新的疾呼,这些文化遗产,早已融入我们这个民族的精神特质之中,是中华民族的文脉正宗。

端午节,它厚重的文化底蕴也绽放发出更为青春的光彩,成为国人感受文化传承,

涵养家国情怀的重要节点。“中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。”有人这样释义“端午”。“端”指“端正”,“午”即“正中”。行正方能致远,守正方能创新,基于深厚中华文化底蕴的中国道路,就是一条自信之路、自立之路、自强之路。(新华社北京6月2日电)

银川市上前城地区检察院推进刑事执行检察智慧品牌建设

今年以来,银川市上前城检察院切实增强用好大数据的责任主体意识,积极打造刑执智慧管家品牌,推动刑事执行法律监督整体提质增效。

“当前能动履职提出新方向,‘质量建设年’活动提出新目标,巡回检察和派驻检察提出新要求,借力大数据开展业务数据分析研判、风险预警、科学管理,是必然要求。”上前城检察院大数据应用工作领导小组成员李彩霞说。

上前城检察院成立了大数据应用工作领导小组,由党组书记、检察长任组长,班子成员任副组长,各部门负责人、业

务骨干和技术人员为成员,牢固树立全院“一盘棋”思想,全面推进智慧品牌建设。

该院积极适应巡回检察工作改革,全面推进“两网一线”建设(即派驻检察室与监管场所执法信息系统联网、监控系统联网,建设派驻检察室与检察系统专网连接的支线网络),对派驻监管场所检察室的监控系统进行全面升级改造,同时,将检察专线网络接入各派驻检察室,更好地实现对监管场所刑罚执行和监管活动全覆盖、无死角、规范化、智慧化监督,全面保障被监管人合法权益,切实提高“派驻+

巡回”检察监督质效,确保监管场所安全稳定。目前,驻银川监狱检察室、驻宁夏女子监狱检察室检察专线网络已连通,宁夏女子监狱检察室监控已完成全面升级改造。

同时,上前城检察院充分认识增强大数据战略思维是适应新形势刑事执行检察工作的必然要求,是贯彻落实高检院、区、市检察院安排部署的必然要求,围绕刑事执行检察办案,着力研发“刑执智慧管家”软件,切实推进“人工智能+刑事执行检察”落地落实。(吴婷婷 班超凡)

亲子嘉年华 健康中国红 ——平安人寿宁夏分公司“守护季”系列活动启动

近日,平安人寿宁夏分公司“亲子嘉年华 健康中国红”平安人寿宁夏分公司“守护季”系列活动启动。宁夏保险行业协会相关领导表示平安人寿宁夏分公司开展的守护季系列活动,在创新少儿产品、丰富少儿活动、维护行业形象、践行保险行业使命方面具有积极意义。

6月1日,平安人寿“少儿守护百分百”加护保险产品计划上市。该产品计划从各个维度进行全面考量,希望能如父母一般持续守护孩子,使得父母在与不在身边都能给子女安心周到的护佑,为孩子的健康成长与梦想实现提供“加护”守护。

近年来重大疾病呈现“三高一低”的特点,即发病率越来越高,治愈率高,治疗费用高和低龄化,平安人寿“少儿守护百

分百加护保险产品计划”秉承“不负父母托付,做孩子远行路上的守护神”的设计思路,该保险产品有四大亮点,重疾保障全、保障有加倍、满期领取、领终身保。

2022年以“健康守护,平安相伴”为主题的客服节活动,将开展一系列线上线下活动。活动覆盖健康守护、安全守护和成长守护三大模块。线上将持续推行心理咨询、问诊、就医绿色通道健康类服务权益,并开展教育心理学专家直播及科学家乡村课堂直播;线下活动更是精彩纷呈,将会陆续开展“少儿才艺秀”“小小牙医”“科学实验室”“急救知识沙龙”等。活动现场宁夏书画院院长马建军、儿童牙科专家张岩玲、志愿者填报专家马维成和亲子教育专家李瑞昌还针对广大客户关注的问题——对现场媒体的

提问进行解答,后期还将开展专场服务活动。平安人寿宁夏分公司表示,未来,公司将深化“产品+”策略,持续丰富保险产品供给,以有温度的保险和服务,打造省心、省时又省钱的服务体验,守护人民美好幸福生活。(潘明杰)

宁夏金槌拍卖行拍卖公告(22-82)

受委托,我行将于2022年6月10日10:30在吴忠市公共资源交易中心对以下标的进行公开拍卖交易。

一、拍卖标的

1.吴忠市利通区复兴巷片区5套营业用房,钢结构,商业用途,建成于2016年,容积率1.4。

序号	房号	建筑面积(㎡)	分摊土地面积(㎡)	参考价(万元)
1	复兴巷片区4#1号	98.37	70.26	68.2
2	复兴巷片区4#2号	146.09	104.35	101.3
3	复兴巷片区5#2号	146.41	104.58	101.6
4	复兴巷片区8#1号	98.37	70.26	68.2
5	复兴巷片区8#5号	92.47	66.05	64.1

2.吴忠市材料厂片区公共租赁住房项目5套营业用房,钢结构,商业用途,建成于2015年,容积率2.2。

序号	房号	建筑面积(㎡)	分摊土地面积(㎡)	参考价(万元)
1	材料厂片区公共租赁住房项目12#102号	190.77	86.71	109
2	材料厂片区公共租赁住房项目12#104号	185.37	84.26	106
3	材料厂片区公共租赁住房项目12#105号	192.49	87.50	110
4	材料厂片区公共租赁住房项目4-104号	185.37	84.26	114
5	材料厂片区公共租赁住房项目4-105号	192.49	87.50	118

3.吴忠市军人事务所办公楼,混合结构,商业用途,建成于1998年,容积率2.2。

序号	房号	建筑面积(㎡)	分摊土地面积(㎡)	参考价(万元)
1	早元路南侧公共汽车公司商业楼6#	96.08	48.04	69

二、其他公告事项

- 1.本项目公示期、展示期自2022年6月3日起至2022年6月9日止。
- 2.意向竞买人须在报名截止前缴纳6万元/套竞拍保证金后,持有效身份证件和交款凭证到我行办理报名登记手续。保证金在交易成功后不抵顶成交价,买受人签署完成《拍卖成交确认书》及《资产转让合同》后退还。
- 3.交易中所涉及的税费按国家规定各自承担。
- 4.报名截止日期:2022年6月9日17:00。
- 5.标的数量及质量以拍卖成交交付时的现状为准,委托人、拍卖人不承担瑕疵担保责任。
- 6.竞买人参与报名即为认可竞买协议、拍卖规则、拍卖成交确认书、资产转让合同等拍卖文件的全部内容。

报名地点:银川市金凤区万达广场B1801
联系电话:0951-4013533 13909503220
高女士
网址: <http://www.nxjcmh.com> (宁夏金槌拍卖行)

遗失声明

●母亲:刘晓雯(身份证号:640103199604131525)、父亲:金涛(身份证号:640122199402010038)遗失孩子金可皓出生医学证明,出生证编号:R640116778,出生日期:2018年6月11日。声明作废。

●李建中(身份证号:640111195403150916)遗失银川市兴庆区旧城南项目光华门村五队45号拆迁协议原件1份,拆迁面积:1037.38平方米,返还面积:290.85平方米。特此声明。

●付站军遗失中海宏洋地产(银川)有限公司开具的银川市金凤区连湖花园九区车位认购金收据1张,收据号:8229966,金额:10000元。特此声明。

●宁夏德林义东商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA7622132C)遗失公章1枚,法定代表人名章1枚。声明作废。

●吴月琴(身份证号:640111195809231521)遗失银川市兴庆区大新镇南部物流园项目养殖小区上前五队拆迁协议原件。特此声明。

●宁夏国顺源工贸有限公司遗失车牌号为宁AJ2991(黄色)重型半挂牵引车道路运输证,证号:宁交运管宁东字640600005493号。特此声明。

●韩小玲遗失银川市兴庆区林苑苑小区30号楼3单元402室物业服务合同书副本,合同编号:(130411)4485号。特此声明。

●林国立(身份证号:64011119700101091X)遗失银川市光华门村五队《旧城南项目拆迁补偿安置协议》原件,协议返还面积:534.18平方米,特此声明。

中国平安 PINGAN 金融·科技 平安人寿宁夏分公司 协办